



Vavrincov informačný občasník

september 2016

č. 3/2016

Noviny miestnej samosprávy mestskej časti Košice - Lorinčík

OSLAVY 610. výročia prvej písomnej zmienky o obci Lorinčík

Prípravami osláv sme sa začali zaoberať ešte koncom minulého roka. Odštartovali sme ich Silvestrom 2015. Vrcholom osláv boli odpustové slávnosti so slávnostným odhalením a posvätením sochy svätého Vavrince. Dnes už stojí v blízkosti miestneho úradu. Bola slávnostne odhalená 14.08.2016 pri príležitosti osláv 610. výročia.

Nápad- vyhotoviť sochu skrsol v hlave nášho starostu Damiána Exnera ešte na jeseň minulého roku. A potom jeho realizácia. Jednania, konzultácie, výber rezbára. Strom na vyhotovenie sochy nám daroval Urbariát Poľov, za čo, i za dopravu do Lorinčíka im patrí veľká vďaka. Nasledovala príprava, odkôrenie, sušenie, uskladnenie. Rezbár z Liptovského Hrádku, Dalibor Novotný, napriek svojim zdravotným ťažkostiam poctivo celú jar chodieval k nám a podľa nájdených predlôh a svojho umeleckého cítenia dostal svätý Vavrinec svoju konečnú podobu.

Svoju pomoc pri prácach na výrobe sochy, úprave okolia, nezištne kedykoľvek poskytli Stanislav Volner, Peter Čonka, Štefan Čonka, Viktor Volner, Lukáš Čonka. Príčinom týchto ľudí sa svätý Vavrinec dostal na svoje dočasné miesto.

Pri príprave okolia pomohla aj Andrea Šantová, Štefan Kender, Ivan Kimák, Róbert Lauff, Lukáš Volner, Dávid Valík, Samuel Rinkovský.

V slávnostný deň D, teda 14.08.2016 po skončení slávnostnej svätej omše, mohol svätý Vavrinec uzrieť svetlo sveta v prítomnosti pozvaných hostí, rezbára a všetkých zúčastnených. Po príhovore starostu, mini-kultúrnom programe, kde nám umelecké slovo v sprievode krásnych zvukov fujary v podaní starostu MČ KE Šaca Daniela Petrika predniesla Ľuba Blaškovičová. Atmosféru slávnostného odhalenia dopĺňali tóny dychovej hudby Myslavčanka pod vedením kapelníka Tibora Mašáta.

Slávnostný akt odhalenia vykonala p. Ľuba Blaškovičová spolu so starostom Damiánom Exnerom. Posvätenie sochy vykonal miestny rodák Pavol Bujňák- diakon, za prítomnosti pána farára Martina Novotného – správcu farnosti.

Po slávnostnej oficiálnej časti boli všetci zúčastnení pozvaní na pohár Svätovavrinceckého vína a malé občerstvenie.

Podakovanie patrí našim občanom- Márii Bujňakovej, Antonovi Dučaiovi, Jolane Dučaiovej, Jane Exnerovej, Emílii Krešňakovej, Terézii Krešňakovej, Lýdii Lauffovej, Beáte Macákovej, rodina p. Popíka, Jane Volnerovej, Eve Zelinkovej, ktorí prispeli svojimi sladkými, či slanými dobrotami a nápojmi a nimi obohatili slávnostné pohostenie.

Chutnú tortu v tvare nášho erbu zhotovila Monika Šolcová.

Pri výrobe studených mís ukázala svoje zručnosti Magdaléna Strýčková a pod jej vedením sa na ich príprave zúčastnili Lýdia Lauffová, Gabriela Strýčková, Stanislava Horníková.

V kuchyni sa od skorého nedeľného rána pri rezňoch šikovne obracali Katarína Rybárska a Zuzana Kimáková.

Funkcie hostesiek sa výborne zhostili dievčatá- Eva Zelinková, Tímea Zelinková, Natália Kováčová, Veronika Vargová, ktoré ponúkali prítomným perníčky v tvare erbu našej mestskej časti a magnetky s vyobrazením sochy sv. Vavrince.

Pri upratovaní pomohli Zuzana Kimáková, Jana Exnerová, Martin Horník, sestry Zelinkové a ďalší.

Za upravené perníčky v tvare erbu ďakujeme p. Silvii Vasilíovej.

Veľké podakovanie patrí aj našim sponzorom, spoločnosti Lorinčík Háje, primátorovi mesta Košice Richardovi Rašimu, Jánovi Macákovi za finančnú podporu podujatia.

Organizačne sa na celej akcii podieľali pracovníci MÚ MČ- Darina Terifajová, Stanislava Horníková, pod vedením starostu MČ Damiána Exnera a poslanci MČ KE Lorinčík : Štefan Kender, Zuzana Kimáková, Lýdia Lauffová, Radoslav Bajus.

Ďakujeme všetkým Vám, ktorí ste prišli a vytvorili tak krásnu atmosféru podujatia. Svätý Vavrinec, vitaj medzi nami.



Darina Terifajová
kancelária MÚ MČ KE Lorinčík

Šport

Pri príležitosti spustenia oficiálnej prevádzky multifunkčného ihriska sme usporiadali futbalový turnaj mužov za účasti šiestich družstiev. Zúčastnilo sa ho 6 družstiev. Vyšné Opátske, TJ Mladosť Kavečany a Predná Hora s.r.o. , Lorinčík, Košická Nová Ves a ZKŠ Poľov. Po tuhých bojoch v rozlosovaných skupinách sa zrodili tieto výsledky :

Skupina A - V Opátske – Predná Hora 2 : 4, V Opátske – Kavečany 0 : 7, Predná Hora – Kavečany 2 : 4. **Poradie v skupine** : 1. Kavečany, 2. Predná Hora s.r.o., 3. V Opátske.

Skupina B - ZKŠ Poľov – Koš. N. Ves 2 : 3, ZKŠ Poľov – Lorinčík 2 : 0, Koš. N. Ves - Lorinčík 3 : 1. **Poradie v skupine** : 1. Koš. N. Ves, 2.ZKŠ Poľov, 3. Lorinčík

Vo finálovej fáze turnaja sa stretli družstvá s týmito výsledkami:

Zápas o 5. Miesto : Vyšné Opátske – Lorinčík 1:13 !!!

Zápas o 3. Miesto : Predná Hora s.r.o. – ZKŠ Poľov 4:8

Zápas o 1. Miesto : Košická N. Ves – Mladosť Kavečany 4:7

Víťazom turnaja sa stalo zaslúžene družstvo Mladosť Kavečany. Naši reprezentanti, bojovali statočne ale ako poznamenal vedúci družstva Milan Rajduga : „Chce to viac tréningu“. Na obrázku družstvo Lorinčíka v zložení zľava : Peter Papinčák, Viktor Volner, Maťo Pročka, Štefan Kuchár , Milan Rajduga, Damián Exner – starosta, Martin Horník.



História

V rámci osláv 610 výročia prvej písomnej zmienky o našej obci sme privítali členov Združenia priateľov histórie, vojenstva, šermu a pouličného divadla „VIA CASSA“. Na celodennej akcii táto veselá partia nadšencov návštevníkom predvádzala rôzne ukážky z histórie a života ľudí v našich končinách z 15. až 17. storočia. Tí, ktorí si našli cestu na krásne priestranstvo v samom srdci Lorinčíka, ktoré veľkoryso poskytla pani Zuzka Kimáková si určite prišli na svoje pri poznávaní zvykov našich predkov či už pri varení dobových jedál, ukázkach remesie alebo tancov či vojenských zručností. Ak chcel niekto poznať budúcnosť, mohol si ju nechať vyveštiť z tarotových kariet kartárkou a vešticou v jednej osobe. Zbrojný stan obsahoval artefakty z vojenského, ale aj civilného života človeka v minulosti s možnosťou komentovanej prehliadky. Divákov však najviac zaujalo dobové predstavenie o Svätom Jurajovi a drakovi. A boli to hlavne deti, ktoré vytvorili zaujímavú kulisu divadelnému predstaveniu. Po jeho skončení nasledovali ukážky „verbovačky“ alebo „verbunku“ do košickej gardy do ktorej boli „zverbovaní nadšení malí i veľkí Lorinčania.



Gulášfest

V sobotu 24 septembra sa konal druhý ročník Gulášfestu v Lorinčíku. Hlavní organizátori a to nadšenci s Quick baru Peter Papinčák a Jano spolu s priateľmi a zástupcovia miestneho úradu pripravili podmienky na súťaž vo varení guláša. Celkovo sa súťaženiu zúčastnilo osem družstiev.

Družstvá obdržali pekné farebné tričky a pustili sa ráno od 9.00 do prípravy guláša podľa vlastných rokmi overených receptov. Základné ingrediencie – zemiaky, cibuľu a vodu dostali od organizátorov o ostatné sa museli postarať sami. Ako vidíte na fotografii obsadené bolo celé priestranstvo na vyhradenom mieste pre varenie. O zábavu pre deti sa postarali chlapi z atrakcií Jungerto. Veľký skákací hrad, či nafukovacia guľa na vodnej hladine boli veľkým lákadlom pre malých i veľkých. Ostatní si mohli zašportovať na multifunkčnom ihrisku. Súťaž vyhodnocovali ochutnávači, ktorými mohli byť všetci, ktorí si zakúpili za symbolickú cenu misku a do nej dostali vzorku z každého gulášu s anonymným číslom. Po spočítaní hlasov sa na treťom mieste umiestnilo družstvo miestneho úradu Lorinčík v zložení : Damián Exner – starosta a D. Terifajová, S Horníková, Z. Kimáková, L. Lauffová, Š. Kender sa ospravedlnil ale zapožičal kotlík a R. Bajus bol finalizátorom jedla. Na druhom mieste sa umiestnili „Zelení muži“ v zložení Matej Kender s priateľkou Veronikou, Laco Haraj a na prvom mieste sa opäť presadili naši „poľovníci“ v zložení : Jaroslav Potočník, Jozef Volner, Viktor Volner.

Víťazné družstvo okrem aplauzu obdržalo finančné ocenenie. Po tom nasledovala pre radosť všetkých tombola. Vydarená akcia bude mať určite pokračovanie i na budúci rok.



Upracme si les !

V čase urputného zápasenia gulášistov pri Quickbare sa naši malí i veľkí „upratovači“ rozbehli po lese na sever Lorinčíka a začali so svojou bohumilou činnosťou ako jedna veľká upratovacia čata s čistením tentoraz iného sektora lesa. Všetci chlapi i dievčatá dostali ako darček od miestneho úradu malé odznaky ako odmenu za účasť a teplý čaj a porciu gulášu ako darček po skončení prác. A že odpadu v lese nebolo málo svedčí jedna veľká fúra odvezených odpadkov do kontajnera pánom Petrom Macákom, ktorý nám pomohol. Veľmi pekne ďakujeme všetkým, ktorí prišli a za všetky zvieratka Vám prajeme aby ste sa v našom lese cítili dobre.





September

Prošba o podporu

Dozvedeli sme sa výbornú správu! Náš mladý umelec **Dávid Šolc**, ktorý sa od mlada venuje hudbe, uspel v semifinálovom kole súťaže „**Košický zlatý poklad**.“ Zo 121 prihlásených piesní vybrala komisia 6 piesní do finále priamo a ďalších 10, z ktorých na základe SMS hlasovania postúpi 6 piesní. Do tejto „10ky“ vybrala porota aj Dávidovu pieseň **Aj keď spím**. Vo finále zaznie celkovo **12 piesní** a môže medzi nimi byť aj náš Dávid, ak ho podporíte svojím **SMS hlasom v tvare: KZP 3 na číslo: 7773**. Cena 1 SMS je **0,20€**. Termín hlasovania je od **24.9. do 1.10.2016**. Samozrejme, ak chcete, môžete poslať aj viac hlasov. Pieseň si môžete vypočuť na stránkach RTVS:

<https://reginavychod.rtv.s.k/kosicky-zlaty-poklad>

Dávid je už len krôčik od finále, preto podporte tento mladý talent! Dávid Vám nesmierne ďakuje za všetky hlasy a podporu v tejto súťaži ☺ Držme mu palce! ☺

Dávid Šolc...

Čo bude?

Október: Večer s Čarnicou a Myslavčankou–21.10.2016

V rámci mesiaca október sme sa rozhodli spríjemniť všetkým milovníkom folklóru a ľudového tanca tento jesenný čas kultúrnym večerom spojeným s tancovačkou a vystúpením hostí večera. Prvú časť programu bude tvoriť program spevákov a tanečníkov najstaršieho súboru v Košiciach - folklórneho súboru Čarnica. V druhej časti programu sa nám predvedie svoju tanečnú produkciu dychovka Myslavčanka, ktorú si pamätáme z našej odpustovej slávnosti. Celá akcia sa bude niesť v zábavnej atmosfére a veríme, že si počas spevu s krásnym doprovodom a dychovými nástrojmi aj zatancujete. Viac informácií upresníme prostredníctvom samostatného letáku. Lístky na toto podujatie si pre istotu zabezpečte od 1.10. na úrade, pretože kapacita bude obmedzená !!! tel. č. : 055/ 7898990 alebo e-mailom : urad@lorincik.eu. Cena

vstupeniek bude 3,- € dospelí a mládež. Seniori nad 70 rokov 1,-€, a deti do 6 rokov majú vstup zdarma,. V cene vstupenky je i občerstvenie kávičkou alebo čajom a pohár Svätovavrineckého. Ak by niektoré gazdinky priniesli niečo na zahryznutie z vlastnej kuchyne, vrelo to privítame.



November: Vianočné trhy vo Viedni –29.11.2016

Všetkých Vás srdečne pozývame zažiť nezabudnuteľnú atmosféru vianočných trhov vo Viedni. Predbežný odchod na zájazd autobusom bude ráno o 4.00 – 4.30 hod., príchod do Viedne cca o 11:00, navštívime aj obchodné centrum Donauzentrum, kde je možnosť sa naobedovať.

V popoludňajších hodinách (cca 14:00) sa presunieme na samotné vianočné trhy v centre Viedne na Rathaus platz (Radnica mesta). Neďaleko sa nachádza Stephans platz (Dóm sv. Štefana-Stephansdom) , zimné sídlo Habsburgovcov - Hofburg a tiež Belvedere. Odchod z Viedne je predpokladaný o 18:00. Pre účastníkov pripravíme mapku centra Viedne. Predbežná cena za miesto v autobuse je 20€. Prihlásiť sa môžete predbežne na miestnom úrade osobne, alebo telefonicky na čísle: 055/789 89 90 alebo emailom: urad@lorincik.eu

